

**Центърът за изследване на демокрацията издаде книгата  
„Наказание на свобода: възможни алтернативи на затвора  
в Европейския съюз“**

**Съобщение за медиите**



През февруари 2015 г. Центърът за изследване на демокрацията издаде книгата „Уязвими групи лишени от свобода: Наръчник“. Публикацията е част от инициативата „Ресоциализация на извършителите на престъпления в ЕС: укрепване на ролята на гражданското общество“.

В книгата се разглежда положението на определени групи затворници със специални нужди, попаднали в ситуация на уязвимост поради външни за системата на затворите фактори като например възраст, пол, заболяване или зависимост. Условия за специалните потребности на тези групи не винаги са налични в затвора, а това води до неравното им третиране или дори до нарушаване на техните права.

Тази публикация проследява състоянието на представителите на такива групи в системите от затвори в Белгия, България, Германия, Испания и Литва.

Инициативата „[Ресоциализация на извършителите на престъпления в ЕС: укрепване на ролята на гражданското общество](#)“ (RE-SOC) се координира от Центъра за изследване на демокрацията и се изпълнява съвместно с Асоциация „[Право за правото](#)“ (Белгия), [Университета за приложни науки и изкуства – Дортмунд](#) (Германия), [Обсерваторията за наказателната система и права на човека](#) към Университета в Барселона (Испания) и [Правния институт на Литва](#) (Литва) с финансовата подкрепа на Европейската комисия.

Насочена към подобряване положението в затворите и ресоциализацията на извършителите на престъпления, инициативата изследва три отделни, но тясно свързани проблема: насърчаване на по-широкото използване на алтернативи на наказанието лишаване от свобода, подобряване ситуацията на най-уязвимите групи затворници и разработване на инструмент за периодично наблюдение и оценка на условията в затворите.

Публикацията е достъпна в пълен текст на адрес: <http://www.csd.bg/artShowbg.php?id=17270>.

**За повече информация:**

Център за изследване на демокрацията  
Правна програма  
Тел. 02/971 3000, [law@online.bg](mailto:law@online.bg), [www.csd.bg](http://www.csd.bg)

